Newton VWO

6
Verkeersveiligheid – Kracht en beweging

Extra oefenopgaven

Antwoorden

1 
Passeren

a 
De motor moet 2,5 + 5,6 + 4,2 + 9,0 = 21,3 m meer rijden, de snelheid is 30 – 22,5 = 7,5 m/s groter. Het inhalen duurt t = 21,3 / 7,5 = 2,8 s

b 
s = v · t = 30 · 2,8 = 84 m

c 
s = 84 + 20 · 2,8 = 84 + 56 = 1,4·102 m

2 
Skiër


v0 = 96 / 3,6 = 26,67 m/s > vgem = 13,3 m/s




De remtijd is t = s / vgem = 20 / 13,3 = 1,5 s


a = (v / (t = 26,67 / 1,5 = 18 m/s2
3 
Stoplicht


80 km/h = 22,2 m/s. In 0,85 s is sreactie = 22,2 · 0,85 = 18,9 m


De remafstand is 60 – 18,9 = 41,1 m


vgem = 11,1 m/s > trem = 41,1 / 11,1 = 3,70 s


arem = (v / (t = 22,2 / 3,70 = 6,0 m/s2

Frem = m · arem = 900 · 6,0 = 5,4·103 N

4 
Versnellen

a 
Fw = 150 N, want als a = 0 (of v  = constant) is de wrijvingskracht gelijk aan de kracht van de motor.

b 
a = Fr / m = (2000 – 150) / 1,05·103 = 1,79 m/s2
c 
De verplaatsing is de oppervlakte onder de lijn in het v,t-diagram. Omdat het eerste 
stukje na 20 s nog vrijwel recht is, geldt: s = 10 · 25 + ½ · 5 · (19 – 10) = 2,7·102 m

d 
Als v toeneemt, neemt de luchtwrijvingskracht toe (de rolwrijvingskracht is constant) en daardoor neemt de nettokracht Fr af. (Of uit het v,t-diagram: de snelheidstoename per seconde wordt steeds kleiner omdat de steilheid van de raaklijn kleiner wordt.)

e 
Bepaal de versnelling a via de steilheid van de raaklijn: a = 26 / (30 – 9) = 1,2 m/s2

Fmotor – Fw = m · a > Fw = 2000 – 1,05·103 · 1,2 = 7,4·102 N

